B HOMEPE:

ДИАЛОГ С РЕГУЛЯТОРОМ

8 Микрофинансирование – один из элементов финансового рынка страны

По итогам выступления на XIV Национальной конференции по микрофинансированию и финансовой доступности «Микрофинансирование. Версия 2.0. Перезагрузка» об истории и трендах регулирования и надзора рынка микрофинансирования.

Владимир ЧИСТЮХИН

12 Основные направления реформы рынка небанковских микрофинансовых институтов

По итогам выступления на XIV Национальной конференции по микрофинансированию и финансовой доступности «Микрофинансирование. Версия 2.0. Перезагрузка» о том, как Банк России видит развитие микрофинансового рынка и направления дальнейшего регулирования этого рынка.

Михаил МАМУТА

Актуальные вопросы инспекционной деятель-22 ности в отношении субъектов рынка микрофинансирования и кредитной кооперации

О результатах проведенных проверок СРО КПК, выявленном ряде существенных рисков и существенных нарушений в деятельности проверенных СРО.

Иван КОЗЛОВ

ВОПРОС – ОТВЕТ

- 26 Департаментом развития финансовых рынков Банка России по запросу Национального партнерства участников микрофинансового рынка даны разъяснения отдельных положений Закона № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка»
- 36 Департаментом сбора и обработки отчетности некредитных финансовых организаций Банка России по запросу Российского Микрофинансового Центра даны разъяснения о составлении и представлении отчетности некредитных финансовых организаций об операциях с денежными средствами

МОНИТОРИНГ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

39 Поправки в антимонопольное законодательство

По итогам выступления на XIV Национальной конференции по микрофинансированию и финансовой доступности «Микрофинансирование. Версия 2.0. Перезагрузка» о принятом пакете поправок в антимонопольное законодательство, связанным со стремлением ФАС стать органом предупредительного контроля.

> Лилия БЕЛЯЕВА

события

43 Национальный платежный форум

Национальный платежный форум - главная площадка ежегодной встречи всех участников платежной индустрии России. Отличительной чертой форума является фокус на проблематике платежного рынка в целом, системных, общеиндустриальных вопро-

48 Микрофинансирование. Версия 2.0. Перезагрузка

25-27 ноября в Санкт-Петербурге состоялась XIV Национальная конференция по микрофинансированию и финансовой доступности «Микрофинансирование. Версия 2.0. Перезагрузка» - главное публичное событие года в области микрофинансирования в России.

55 Золотой рубль 2015

На торжественном ужине в честь участников XIV Национальной конференция по микрофинансированию и финансовой доступности «Микрофинансирование. Версия 2.0. Перезагрузка» состоялось награждение победителей Третьей Профессиональной Премии за высокую прозрачность и эффективность микрофинансовой деятельности «ЗОЛОТОЙ РУБЛЬ 2015».

57 Объявлены итоги проекта «Бенчмаркинг российских МФИ - 2014»

По итогам проекта «Бенчмаркинг российских МФИ в 2014 г.» 16 российских МФИ получили награду за прозрачность социальной и финансовой деятельности в 2014 году.

58 0 чем мечтают наши дети

Итоги традиционного ежегодного творческого конкурса для детей на тему предпринимательства. В этом году он получил название «Дело моей мечты».

64 Заседание Попечительского Совета НАУМИР

21 декабря в Малом зале заседаний Торгово-промышленной палаты Российской Федерации состоялось заседание Попечительского Совета НАУМИР.

КРЕДИТНЫЕ КООПЕРАТИВЫ

68 Закон № 223-ФЗ и саморегулирование

Экспертное мнение о положениях Закона № 223-ФЗ, что даст вступление в силу нового закона членам саморегулируемых организаций и чем обернется для них участие в СРО.

Виктор БЫКОВ

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ОРГАНИЗАЦИЮ

70 Выживет ли малый бизнес в России?

Что такое p2p-кредитование, или спасательный круг для малого бизнеса от швейцарских инвесторов.

Василий СМИРНОВ

ИССЛЕДОВАНИЯ

72 Рынок микрофинансирования в 1 полугодии 2015 года: ограничители роста

Рост стоимости фондирования и снижение риск-аппетитов МФО привели к сокращению новых выдач в 1полугодии 2015 г., в результате чего портфель микрозаймов вырос за полугодие только на 10% (против 18% годом ранее), до 55 млрд рублей. Возможности для дальнейшего экстенсивного роста на рынке МФО обеспечит переориентация участников рынка на более состоятельных клиентов - «бывших» банковских заемщиков, а драйверами роста выступят онлайн-микрозаймы.

> Станислав ВОЛКОВ, Михаил ДОРОНКИН, Игорь АЛЕКСЕЕВ

ТЕХНОЛОГИИ БЕЗ ГРАНИЦ

87 Комплексная автоматизация микрофинансов: акцент на взыскание

Об основных тенденциях в автоматизации деятельности микрофинансовых институтов и платформе «Програмбанк.КредитМикро», предназначенной для комплексной автоматизации микрофинансовой деятельности.

89 Особенности лидогенерации для новичков рынка МФО

О ньюансах лидогенерации - маркетинговом канале получения клиентов. Первый опыт по покупке лидов только что вышедшими на рынок онлайн-МФО не всегда оказывается позитивным.

Ксения КОСТИНА

91 Современные тренды развития платежных **УСЛУГ**

Как будет развиваться рынок платежных технологий в России, какие продукты и решения придут на смену существующим сервисам и что ожидать от альтернативной валюты и какой будет современная платежная индустрия в отличие от традиционного банкинга.

> Максим ИВАНЧЕНКО

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

93 Финансовая грамотность без финансовой доступности бесполезна. Финансовая доступность без финансовой грамотности опасна

Повышение финансовой грамотности потребителей финансовых услуг становится важным условием успешности бизнеса (окончание, начало в № 3 (24) 2015).

> Анна ЗЕЛЕНЦОВА

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Ä

- 97 Мошенничество в платежной сфере Бизнес-энциклопедия
- 98 Финансовый мониторинг в условиях интернет-платежей